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) Kecskeméthy István dr., a 
lmay kolozsvári ref. theologia ki- 
tléká. tünő professzorae, a Magyar 

Néppárt érdemes elnöke, alábbi 
oaa nagyérdekességjü irásában a 
lár Magyar Néppárt felfogását bont- 
Máso- ja ki potitikai életünk legalktuá- 

lisabb kérdéseiről. 

A magyar párt udvarhelyi nagy- 
yülésén nem vettem részt; de olyan 
énken látom most is az egésznek 
ejolyását, mintha ott lettem volna. 
oltam én már Udvarheiyt politikai 
ugygyülésen ez előtt jó másfél év- 
zeddel: tudom, hogy annak a 
ugygyülésnek a filmje, amint most 
nereg emlékezetemben, elég hiven 
mtatja a most lefolyt nagygyülés 
mvét. A városi nép miérdeklődése, 
jalusi székelyek egyenzekéje és az 
azal együtt felöltött politikai arcu- 
la, a vezető urak rémes fontosko- 
ása, kormányölő ökölrázása: mind, 
ind régi ismerősök. 

! 

etlek! 

irógalják az urakat hamiskás-nyá- 
5an, viszont az is, amivel az urak 
sékelyeket: mind a kettő azl lep- 
geli, elég kevés sikerrel, hogy 

kell adni a módját. Ma is 10gy, 
ut ezelőtt tizenöt esztendővel. 
menöt esztendő; az idő hogy el- 
cserebogár, sárga cserebogár... 

a film ma is ugyanaz és a nóta 
uyanaz. A szöveg is ugyanaz, a 
lam is gyanaz; csak Bécsben, 
om mondani Bukarestben egy 
tsit máslké 

ihelyt. Mi tagadás, nekünlk régi 
"Meedékeknelk még néha sziv ünk- 
ár a régi nótának egy-egy 

anya; hej, cserebogár, sárga 
uehogár, de aztán hamar össze- 
zenünk. 

ó. Nem 
hiába, verklibe ez nem 

et, akarom én, a magyar 
1 tezetőségét lekritizálni vagy 
He felelősségre vonni sem a Nép- 
elséghez való kiáltásért, sem a 

Hel leszordinmógásáért, sem a si- 
lehségek eddigi egész soroza- 
it (Mindnyájunkat érhet bal- dkozzunk a mentő egyesii- 

) csak arra kérem, hogy 
1 löldhöz azt az ócska bécsi 

/ L nóta kell ma a magyar- 
tőt év alatt nagyot válto- 

" fet, M inden megváltozott; uuari gárda áll még válto- 
ávay f is csak itt Erdélyben? 
felelt telyi nagygyiülés vezetősé- 
egy alj0n nem lebbeni meg 

Lsőtét felhő, az emlékezés fel- 
dángzótt tiz esetendővel ennek 
t kezéből esett ki a ma- m ég á zezuzódoa Dea 

údoy naint, féllékenyen őrgi 
náju nácionáligzmu- 

á 
öv 

Ma. 
e jágikor az osztályöntudat a 

erőly, e asági és' kulturális 
hapoe. egyült világszerte erő- 
közöli : bizonyul ag embe- 
mi 2 nemgeti öntudatnál, 

90ndolnak, méllóságos 

ik sem hisz a másiknak. De hát 

. ertolyam ?60. zam 

Cldvarfielytől üdvarhelyig 
Irta: Kecskométhy István a-. 

És még az a 
kinlel is a régi, amivel a székelyek 

p regegtetik, minl Ud- ! 

i 0 arisztokratikus na- 
damit még Simonyi 

POLITIKAI 

óbestertől örököltek, elég as lesz 
ezzel az osztályöntudatial szemben 
a magyar nemzeli egység fenlartá- 
sára? Elég eleren és vonzó lesz a 
széltöredezés és lassu elnemzeties- 
lenedés kivédésére? Gondolják csak 
meg, hogy az osztályöntudatnak ko- 
moly, gazdag és értékes, kivánatos 
tartalma van: és mit nyujt ezzel 
szemben az ők szines, hangos és lo- 
bogó nácionálizmusuk a nép szá- 
mára? Semmit. Ezért sem őket aka- 
rom ugyan felelősekké tenni, mert 

NAPILAP 

cag legalább a köztük levő osztály- 
jeszültség enyhüljön; hogy a sors- 

érzésébe menjen át; és hogy a ma- 
gyar nép, az igazi fajmagyarság, a 
magyar nemzeti kulluréletnek ele- 
ven és öntudatos részesévé tétessék. 
Ma minden ur demokrata. A bi- 

hari gárda meg épen szabadelvi de- 
mokrata, Igy hát senki sem veheti 
rossz néven a következő magyar 
néppárti kérdést. Milyen része van 
a magyar népnek a magyar nemzeti 
kulturéletben? Vagy tegyük fel igy 
a kérdést: kulturközösségben él-e a 
magyar nép a magyar urakkal? A 
jelelet határozott nem. És most azt 
kérdezem: van-e a magyar társadal- mindnyájan jelelősséggel tartozunk 

érte: de azért már mégis csak őne- 
kik kell viselni a felelősséget, hogy 
tiz év alatt semmi sem történt arra 
nézve, hogy a romániai magyarság 
különböző rétegei érzésben, felfogás- 
Dan közelebb jussanak egymáshoz, 

mi osztályok között kölcsönös poli- 
tikai bizalom és testvéri egység? 
Nincsen. Ime, méltóságos uraim, ezt 
a bizalmat akarjuk mi megterem- 
teni; ezt a testvéri egységet ápolni: 

és a magyar nép nemzeti öntudatát 
jrázgisok helyett a magyar kultura 
**..... 

Szerkesztöőség és kiadóhivatal 
Btr. Bob (volt Kismester u.) 
Nr. 2. Szerkesztősén délelőti 
12 óráig Strada Regina Ma- 
ria (v. Deák Ferenc u.) No. 38 
szám. Telefon: Nappal 603, 
és 194. Előfizetési ár: 
enész évre 750 lej, félévre 380 
lej, negyedévre 200 lej és egy 

hónapra 70 lej. Külfökdre 
ezeknek az áraknak kétszerese 
Hirdetések tarifa szerint. - 
Apróhirdetés egy szó 2 l 

Kedd, október 30. 

drága gyöngyeivel megtölteni. Hogy 
aea élet sanyaruságai közötl érezze 

közösség érgése a testvéri közösség ez a nép, hogy ő egy szivben, lelék- 
ben gazdag nemgzethez tartozik. 
Hogy ismerje meg és szeresse azo- 
kat a nemzeti kulturértékeket, ame- 
lyekért érdemes élni, küzdeni, áldoz- 
ni és szenvedni. Szóval magyarnak 
lenni. 

Mikor a Magyar Néppárt egye- 
sült a Magyar Nemzeti Párttal, az 
uj pátrnak, a magyar pártnak mi 
ezt irtuk a zászlajára. Mert ezenki- 
vül minden politizálás csak uri idő- 
tőltés. A mi irásunk azóta nagyon 
megjakult azon a zászlón. Ezért 
kellett elővenni a régi zászlót. 
Amely elrongyolódhatik: de rajta az 
irás örök. A párt udvarhelyi tago- 
zatának legközelebbi gyülése tehát 
nem lesz, mert nem lehet senki el- 
len, hanem tiszlán csak a nép mel- 
lett. A nép szivét már megtaláltuk. 
A kegét is megtaláljuk. Kemény, 
kérges kezét, hogy megszoritsuk. 

Továbbra is zárva maradnak 
a magyar egyetemek 

A kultuszminiszter szerint november má- 
sodik felében elesendesednek a magyar 
egyetemi ifjuság között keltett izsalmak 
Ki akarják telepiteni a 

főügyesz nyuatk 

(Budapest, okt. 29. A Mai Világ 
tud) A péntek délutáni tanácsko- 
zások eredményeit Scitowszky bel- 
ügymimniszter a minisztertanács elé 
terjesztette, amely hozzájárult ahoz, 
hogy azokkal az egyetemi hallga- 
tókkal szemben, akilket rendbontá- 
s0n, vagy tettlegességen érik, az 
egyetemi tanárok a törvény teljes 
szigorát alkalmazzák. . 

Elhatározták azt is, hogy a baj- 
társi szövetségek alapszabályait 
módositják és az egyetemi tamács 
fennhatósága alá rendelnek minden 
ifjusági szervezetet és az egyetemi 
tanács lesz a felelős a bajtársi szö- 
vetségek müködéséért. 

November második felé- 
ben megnyitják az egye- 
temeket. 

Az egyetemek vezetői nap-nap 
után jelentést kötelesek tenni a 
helyzetről gróf Alebecsberg kul- 
tuszminiszternek, aki szigoruan ki- 
tart áláspontja mellett, hogy min- 
den rendzavanás esetén a legsulyo- 
sabb megtorló intézkedéseket lép- 
teti életbe. 
A miniszter közölte az egyetemi 

hatóságokkal, hogy ujabb előadást 
csak az ő engedélyével tarthatnak 
az egyetemeken. Mig azt az uj en- 
gedélyt nem adja meg, zárva ma- 
radnak a budapesti Müegyetem, a 
debrecenlii és pécsi egyetemek Kle- 
belsberg véleménye szerint novem- 
ber második hetéig valószinüleg el- 

debreceni e 

csendesedik a helyzet, ugyhogy a 
bezárt egyetemeket megint megle- 
het nyitni. 

Kitelepütik a debreceni 
kollégiumból az egyete- 
met? 

Balthazár Dezső püspök a de- 
cember 4-én öszeülő egyházkerü- 
leti tanácsnaik javaslatot tesz, hogy 
mondják fel az egyetemnek a kol- 
légium bénletét, mert a folytonosan 
megismétlődő zavargások azt bizo- 
nyitják, hogy az egyetemi tanács 
nem képes a rend fenntartásáról 
gondoskodni. 
A püspök egy nyilatkozatában 

azt is kijelentette, hogy a rendőr- 
ség közbelépését fogja kérni, ha az 
zavargások megismétlődnek. 
Dpebrecenben egyébként már le- 
csillapult az izgatott közhangulat, 
de a rendőrség még mindig készen- 
létben van. Az előállitott és igazol- 
tatott egyetemi hallgatók ügyében 
a hatósági eljárás még folyik és 
előreláthatólag még heteket fog 
igénybevenni, amig minden ügyet 
letárgyalnak. 

Sztrache főügyész nyilatkozata 
Kollarich szabadlábra helyezése 

ügyében. 
Hju Kollariech Béla egyetemi 

hallgatót, akit a legutóbbi tünteté- 
sek során letartóztattak és átkisér- 
tek az üsvészség Markó uccai fog- 
házába magánosok elleni erőszak 

/ 

gyetemet a kollegium épü etéből - A ozata Kollarich szabadlábra helyezese ügyében 

büntettével vádolva, Sztrache Gusz 
táv főügyész szabadlábra helyezte. 
A főügyész nyilatkozata szerint 

ugyanis nem nyert beigazolást, hogy 
Kollarits az erzsébetköruti rombo- 
lásokban aktiv résztvett volna, vagy 
valakit rombolásokra igvekezett 
volna rábeszélni. A rendőrség által 
elrendelt előzetes letartóztatást azért 
kellett megszüntetni mondja 
Strache Gusztáv -, mert téves meg- 
állapitáson alapszik az a körülmény 
is, hogy Kollarits egy ellene folya- 
matban lévő másik bünvádi eljárás 
tartama alatt követett el ujabb bün- 
cselekményt. Azt a bünvádi eljárást 
ugyanis, amelyre hivatkozás törté- 
nik, ügyészi határozattal jogerősen 
megszüntették és abban az ügyben 
Kollarits gyanusitottként nem is 
szerepel. 

*0 

Tolvaj cselédieányu 
(Clui-Kolozsvár, október 29.) A 

rendőrség ma reggel letartóztatta 
Chiorean Anna cselédlányt, ki ellen 
gazdája feljelentést tett. hogy távol- 
léte alkalmával felfeszitette a ruha- 
szekrényt és onnan 3000 lej pénzt 
lopott el. A cselédleány tagadja, 
hogy ellopta a pénzt.



2. OLDAL 

A Cárevics 
Lehár Ferencoperettjének 

bemutatója 

Felfokozott érdeklődéssel várta a 

kolozsvári közönség szombat este 

Lehár Ferenc legujabb operettjének. 

a Cárevicsnek bemutatóját, ami, te- 

kinlve a Lehár-operettek eddigi si 

kereit, jogos is volt. Némi csalódást 

okozott azonban a szövegkönyv vér- 

szegénysége, amit még a Lehár 

zene nagyszerüsége sem tudott tel- 

jesen pótolni. 
Karácsonvi Ily játszotta a Cáre- 

vics vezetőszerepét és bátran mond: 

hatjuk, hogy ő mentette meg az elő- 

adást. Kitünő szinjátszási képessé- 

ge, gyönyörü hangja, pazar toalett: ! 

jei egyaránt hozzájárultak egyéni 

sikeréhez és a közönség az egyes fel- ! 

vonások után percekig ünnepelte a 

legkitünőbb erdélyi primadonnát. 

Mellette Betegh Bébvynek volt őszin- 

te sikere. Partnerével, Ihász Ala: 

dárral többször meg kellett ismétel 

nie tánc- és énekszámait. Sólyom 

Győző a cimszerepben nyujtott mü: 

vészi alakitást. A többi kisebb sze- 

replők egytől-egvig helvyeiken vol- 

tak. Török Emil biztos sikerrel ve: 

zényelte a zenekart. 

Az olimpikonok 
jutalma 

(Berlin, október 29.) Newyorki 

jelentés szerint Terente városa a két 

kanadai győztes olimpikonnak,Wil- 

lams rövidtávfutónak és Miss 

Catherwood női magasugró világ- 

bajnoknak egy-egy gépkocsit adott 

ajándékba. Miss Catherwood ezen- 

felül háromezer, Williams pedig 

ezerötszáz dollár külön jutalmat 
kapott. 

Felavatták a kolozsvári neolog 
zsidó mtközség uj temetőjét 

(Cluj-Kolozsvár, okt. 29. A Mai 

Világ tudósitójától. Nagyszámu kö- 

zönség jelenlétében avatták fel va- 

sárnap délelőtt a kolozsvári neolog 

zsidó hitközség ujtemetőjét. A te- 

metőavatón a hatóságok képviselői 

is megjelentek. Az avató-ünnepet 

dr. Eisler Mátyás főrabbi megrázó 

erejü fohásza nyitotta meg. Elbu- 

csuzott a régi temető halottjaitól, 

majd szivhezszóló beszédben foga- 
dalmat tett, hogy a régi temető 
halottjait ezután is megfogják láto- 

gatni. Ezután a közönség az uj 

temetőhöz vonult, hol a közönséget 

égy diszruhába öltözött csendőr- 
szakasz várta egy alezredes veze- 
tése alatt. Dr. Eisler felszentelő 

beszéde után dr. Fischer József 
hitközségi elnök románnyelvü be- 
szédet intézett a hatóságok jelen- 
levő képviselő hez és megköszönte 
a városi tanács jóindulatu támoga- 
tását, amellyel megoldották a tiz 
éve huzódó temetőkérdést. Dr. 
Fischer beszédjére Tutfli Richárd 
alpolgármester válaszolt és mélyen 
szántó beszédjében a felekezetközi 
béke szükségességét hangoztatta. 

A megható ünnepély Somogyi 
Miksa szentegyleti elnök zárszavá- 

oceánrepülő utját valószinüleg csak 

Helikon megteremtője, Kemény Já- 

val ért véget. 

MAI VILAG 

Ma reggel visszaindult 
az óriás Zeppelin Hurópába 

(Berlin, október 29.) Newyorki 
jelentés szerint a Zeppelin európai 

kedden kezdi meg. Eckener ugyan 
már ma estére a lakehursti repülő- 
térre kérette utasait. mert a starttal 
sokáig várni nem akar, mégis való- 
szinünek tartják, hogy kedd előtt a 

léghajó nem startolhat. 

A posta már Lakehurstban van. 
Megfelelő rendezés után postazsá- 
kokba rakták és elhelyezték a légha- 

.......... 

„Azerdélyi Melikon a világnézete- 
Ken és irányokon felülemelkedő 

müvészi szolidaritást adta az 
egyetes magyar irodalomnak 

Kemény János báró nyilatkozott Budapesten a Helikon 
programmjáról 

(Budapest, október 290. A Mai 
Világ tudósitójától.) Az Erdélyi 

nos báró, elutazása előtt nyilatko- 
zott a pesti ujságiróknak: 

Három éve annak, - mon- 
dotta - hogy Berde Mária egy 
társaságban azt mondotta, hogy a 
magyar irodalom pártfogására ép- 
pen azok nem tesznek semmit, 
akiknek az leginkább volna tradi- 
cionál s kötelessége. Véletlenül hal- 
lottam meg ezt a kijelentést, de 
azt teljesen igaznak éreztem. El- 
határoztam, hogy valamilyen ak- 
ciót kezdek és igy született meg a 
Helikon eszméje, mely ma a való- 
ságban szabad munkaközössége az 
erdélyi magyar iróknak, kiket 

nem az irány, vagy világnézet 
egysége hozott össze, hanem 
a tehetség, a magyar nyelv és 

fogja engedni, a visszatérő uton is 

jón. A Zeppelin mintegy ötvenezer 

darab postai küldeményt hoz Euró- 
pába. Eckener kijelentette, hogy 

amennyiben csak az időjárás meg 

el akar repülni Newvork felett. 
Lapzártakor érkező londoni je- 

lentés szerint a „Graf-Zeppelin 

amerikai időszámitas szerint ma 

éjszaka egy órakor, tehat hétfőn 

reggel 7 órakor elindult amerikai 

utjára. 

az abszolut szépnek a közös 
szolgálata. 

- Gróf Bántfy Miklós, ki akkor 
költözött vissza Erdélybe és akiről 
tudtuk, hogy kizárólag az iroda- 
lomnak s müvészetnek akarja 
szentelni életét, gazdag tapasztala- 
taival, tekintélyével élünkre állott 
és igy történt a megszervezés. 

Erős mpressziókat viszünk 
most magunkkal - fejezte be sza- 
vait Kemény János -, de talán 
valami tanulságot mi is hagytunk 
itt. Mert nem az az első célunk, 
hogy a világirodalmi neveket és a 
legtökéletesebb alkotásokat mi hoz- 
zuk Budapestre. De egy pluszt 
azért adhatunk az egyetemes ma- 
gyar irodalomnak: a világnézete- 
ken és iányokon felülemelkedő 
müvészi szolidaritást. 

Megható dráma Napoleon korából. 

Select-mozgó 

NOBILE EXPEDICIÓJA AZÉSZAKI SARKRA 
ÉS MEGMENTESE KRASIN JÉGTÖRŐ ÁLTAL 

Ezenkivül Egy testvér áldozata 
Monopol Concordia-film. 

Uránia-mozgó 

Szenzációs 

ON 

Montyéséstöldközött 
vigjáték, főszerepben: 

Szenzációs müsor! 

RANs 

Arban és minőségben csak a 

vezet. Alakitások gyor- 
san és olcsón készülnek 

MoSKOvii9-KALAPSZALON 
CLUJ 
BEGELE FERDINAND 3. 
(AZ UDVARBAN 

epilógusa a hadbiróság eljy 
(Cluj-Kolozsvár, öktóber 29.) 

gyanusitanak, hogy a nemzeti m 
rasztpárt most pénteken 

aki azt mondota, hogy 

ee 

A legjobban informált közgazdasági lapok 
ICONSUM 

Chluj-Kolozsvár, október 

A csucsai zászlószente, 

kolozsvári hadbiróság fogházáb, 
csendőrök két Neagra községi 
parasztot kisértek be, akiket az 

lezajlo, 
: í ilot 

Csucsai zászlószentelésén sulyo 
bántalmazták Eremia egyetemi hal 
gatót, aki a gyülést közbeszólásoa. 
kal zavarta meg. 

A sulyosan bántalmazott diák, 
Hatiegan professzor mentette meg, 
nép dühe elől. A verekedéssel gy 
nusitott parasztokat ma hallgatja 
a vizsgálóbiróó 

Csel 

A kol 
ságe 

Büntetik a horvátoka 
(Belgrád, okt. 29.) A szkupstim 

elnöksége hirdetményt tett köz 
hogy a jövőben csak azoknak fogj 1 
kiutaltatni képviselői napidija Clui 
akik az üléseket tényleg látogzu Tegna 

képviselők elen irányul, akik 10 éve 
azonban ez a rendelkezés semig baton 
térit vissza a belgrádi törvényh ség ré 
testület házába. amelyből a gyilko lyen K 
merénylet óta távol tartják maguki det, s 
.. "ak elé 

Vas: 

Elloptak egy értéke 
motorkerékpárt a 

kolozs 

(Cluj-Kolozsrár, október 29.) 1 1 és 
reggel feljelentést tett a kolozsui Kve 

rendőrség bünügyi osztályán Cot 
lean György Méhes-uccai lakó keedó 
hogy ismeretlen tettesek az éj foln eszéd 

mán ellopták a Méhes-ucca 19 4 k, d 
házának folyosójáról az 500 

jelzésü. 40.000 lej értékü moli k b. 
ciklijét. A kerékpárral éppen ! sy rel 

éjjel érkezett haza egy hosszabb! ak 

ról és nem vitte, mint rendesel koli 

garázsba, hanem a folyosón haz fik ta 

az értékes motorbiciklit. Regz 
meglepetve vette észre, hogy a bit 
leltünt. A rendőrség bevezette (Prá 

nyomozást. cs 
éves f 

1yk eln 
tsendbe 
nélkül 

Felmentettek egy paraszl 

kell adót fizelni 

(Cluj-Kolozsvár, ektóbet 20.) 

hadbiróság ma tárgyalta D0 

Gherasin válaszuti parasztgal 

hogy a gyulafehérvári gyülés 7 kázán a 
felszólitotta a falusiakat arra mával 
tagadják meg az adófizetést. zonyitél , , hadbi nyitél A megvádolt parasztot a hat! Kémi 
ság dr. Hatiegan Emil 

egyetelnl 

nár védbeléde után felmentet! 

ellene emelt vád következmél 

alól. 

e.e ea.0
0 

ELVESZETT Zsigmond tulajd!
 

képező zsebtárca, mely a megt 

nézve értéktelen okmányokat 

maz. Nyomravezetője 500
 lej 7 lámosc 

ban részesül a Mai Világ kiadóli sze 

lába. 
etben 

ban ve 

z 
eten A 
zény 

e 
tíra 

az olag, 
I8, kine 

Az 
CGiri 
anton 

Ohalán 
helyü í tt 

11 ........ 

RUÚMAÁNISCHER LLOYD 
Vagyont kereshet, ha rendszeresen olvassa. 

yata tt 

Ma 
leg 

] 

k 



MAI V 

ellt 
20.) 4 

zába 1 

éghi 
azza] 

zajlott 
ilVosan 

ólások 

Ver 

krizise 
Főszerepben : 

Brigitte Heml. diák 

Vér 

A megtámadott csen 
Egy ember 

(Páris, okt. 29. A Mai Világ d Ponsban vasárnap leplezték le Com. 
bes miniszterelnök szobrát, de a le- 
leplező ünnepély békéjét hatalmas 

meg 

a tja 

okal 

upstinm 
közz 
fogj 

pidijai 
látogat 
t hotvi 
akike 

emigel 

nyhód 
gyilko 
aguki 

Csehszlovákia megünnepelte 
tizéves jubileumát 

A kolozsvári konzulátus ünnep- 
ságe - Prágában a kommunis- 

ták botrányt rendeztek 

Cluj-Kolozsvár, okt. 29. Saj. tud. 
Tegnap ünepelték a kolozsvári cseh 
szlovák konzulátus Csehszlováia 
10 éves fenállásának ünnepét. Szom 
baton este igen nagyszámu közön- 
ség részvételével estély volt, ame- 
lyen Kveton konzul tartott beszé- 

tak elő a Román Opera müvészei. 
Vasárnap délelőtt a konzulátuson 

hivatalos recepció vollt. Megjelent a áke 
rt 

20.) II 
lozsvál 

n Co 

lakó 

éj folya 

és a hivatalos intézmények fejei, a 

jai és a sajtó képviselői. 
Kveton konzul tartotta meg az 

ünnepi beszédet, amelyet nagy lel- 
kesedéssel fogadtak a jelenvoltak. 
Beszédében kiemelte Masaryk el- 

8 nök demokratikus törekvéseit és 
o0 a Csehszlovákia szabadságtörekvé- 

selt. Útána Curea és Daianu espere- 
sek, Banescu egyetemi tanár, Sima 
subprefektus, Moreanu a Kulturliga 
emöke, Silui ezredes, lonescu ipar- 
kolaii igazgató és Simon tamács- 
Hk tartottak beszédeket. 

A prágai ünepségek. 

Prága, okt. 29. A Mai Világ tud.) 
csehszlovák köztársaság tiz 

éves fennálása alkalmából Massa- 
1yk elnöknél rendezett ünnepélyek 
tendben, minden zavaró incidens nélkül folytak le. 

Lyonban letartóztattalk 
egy olasz kémet 

(Paris, október 29.) Ma Lyon- 
an kémkedés miatt letartóztattak 
7 olasz állampolgárt, akinek la- kásán megtartott házkutatás alkal- 
mával a hatóságok kétségtelen bi- 
mnyitékait találták bünösségének. 

émkedési ügybe belekeveredett 
az olasznak Toulonban lakó sógora 

kinek őrizetbe vétele iránt meg- 
ék a szükséges lépéseket. 

mototli 

pen 

zabbi 

desel 

hag) 
Regge 

=a bpicil 

zette 

aszt 

ezmént ! 

4z árviz és a vasut 
eziri, október 29.) A Tossin 

egtalál! on területén, a Gotthárd-vasut 
at ta keralán, az árvizek a töltést több 

at ütt sulyosan megrongálták. Az 
dobír egy töltésen az éj fo yamán 

; élel Személyvonat kisiklott. Ember- 
net n szerencsére nem esett kár, 
ban A vonatvezető lassu tempó- 
ete Vezette a veszélyeztetett terü- 
Tezén A vonatot. Ötszáz katonát 
késér Jeltek ki a pálya rendbeho- 
g a és az árvizsujtotta lakos- 
egifségére. 

0 

tulajd0! 

Marospásárholyen 
egolcsóbb, legizlésesebb, 

eguribb vendéglő a 

RKözPoNTI 

det, s több értékes zeneszámot ad- 

konzulli testület, a román egyházak 

kolozsvári csehszlovák kolonia tag- 

botrány zavarta meg, amely végze- 
tessé vált incidenssei zárult. 
A leleplezési ünepélyen megjelen- 

tek a royalista párt kombattansai az 
ueynevezett „Kinály rikancsai" is, 
akiknek szervezetét annak idején 
Daudet Alphonse hozta létre. 

A király rikkancsai, akik mint- 
egy harmincan voltak, áttörték 
a szobrot elzáró csendőri kor- 
e 

Az oravicabányai csendőrs 

(Oravicabánya, okt. 29. A Mai 
Világ tud.) Borzalmas kegyetlen- 

izgalomban az Oravica mellett levő Román Csiklova községet. Szom- batról vasárnapra virradólag egy Ívan Miu nevü fegyene meggyii- kolta a falu korosmárosát, Vichen- tie Morgut, akinek egyébként egész családját ki alkarta irtani. 
A gyilkos fegyencet a dévai tör- vényszék háromnegyedévvel ezelőtt 
hat évi fegyházbüntetésre itélte 

emberölés és lopás miatt. 

Minu azonban nem ülte le büntetését, 7 

megszökött a fegyházból, 
kezdetben Erdély különböző váro- saiban bujkált, nehány héttel eze- n lőtt pedig hazakerült, szülőfalujába, c. ahol szeretői rejtegették. n 
A gyilkos itt tartózkodásáról egy 

Egy szökött fegyene borzal- 
mas kegyetlenséggel meg- 
zyilkolta feljelentőjét 

szeretőjénéi letartóztatta a gyilkost 

napon tudomást szerzett Vichentie 
Morgu, aki azonnal jelentést tett a séggel elkövetett gyilkosság tartja esendőrségnek tapasztalatairól. A 
csendőrök azután kutatni 
a szökött fegyenc után, aki nyilt 
bosszut esküdött feljelentője ellen. 
Szombaton 
egyik utcafordulónál és 

Az itélet jogerőre emelkedett, Ivan vetése után a meggyilkolt Miu há- 
hanem egyhónap kitöltése után után 

majd elmenekült. A csendőrség két 

gyilkost átadták az ügyészségnek. 

" 
.... rmázéreamn 5 

ILAG 

dőrök sortüzet adtak a 

dont és kalapáccsal támadtak 
a szoborra, melynek letörték az 

orrát és az állát. 
A szobor rombolás után a csen- 

dőrökre és a köztársasági gárdis- 
tákra támadtak a botrányozók, 
akik komolyan szorongatni kezd- 
ték a karhatalmat. 
A csendőrök végül is fegyvert 
voltak kénytelenek használni 
és a király rikancsai közé lőt- 

tek. 
A csendőrök sortüze borzalmas 

hatással járt. Az egy tömegben ka- 
*e 

ég két napi üldözés után 

éjszaka megleste az 

revolverrel többször rálőtt, 
majd a gyilkosság elkövetése 
után a szerencsétlen ember 
testét felkötötte az egyik ut- 

széli fára. 
A gyilkos borzalmas tette elkö- 

ához rohant és rövid tétovázás 

felgyujtota a házat 

api üldözés után a szökött fegyen- 
et elfogta egy Ana Mosoarcá 
evü aszonynál. A letartoztatott 

coRSÓ-FILMSZINHÁZ 

Szerdán, csak egy napig a 
reformáció emlékünnepére LU 

Amerika két legünnepeltebb csillaga 
CLARA BOW és ESTHER 

Szerelem válságában 

Hétfőn és kedden premier! 

BALSTON a 

hatalmas 
filmje. 

THER 
... 

1. Óriási kaloriája. 2. Gyu- 
lékonysága. 3. Szagtalan- Telefon 
sága. 4. Salakmeniessége. 
5 Aránylagos olcsósága, 

olcsóbb, mint a leg- szám. 
jobb porosz coag. 

Mintátiu- 
gyen kap! 

Mintat in- Mintát in- gyen kap! gyen kap! 

Mi okozza a 

PETROL-CoOAX 
........ 

példátlan népszerüségét? 

h 
mert dacára, hogy ennyi jó ő00 
tulajdonsággal bir, mégis 

Ingyen kap próbára egy mintazacskóval a főelárusitónál 

STOTTER-CÉGNÉL 
Strada Noua (volt Uj-utca) 59. szám. Telefonszám : 800. 
Már 100 kilogrammot is haza szállitunk. 

Vaskályhákban, folyton- 
égőkben és kazánokban 
utólérhetetlen. Cserépkály- 
ában éppen nagy caloriája 

miatt csak óvatosan 
használható, nehogy ki- 
égjen a kályha cserepe. 
TEGYENKISÉRLETÉT 

Mintát in- 
gyen kap! 

3. OLDAL .ltá 

olyt Combes miniszterelnök vasárnmapi szoborleleplezési ünnepségén 
„király rikkancsaira" 

meghalt, számosan megsebesültek 
- 

vargó royalisták közül számosat el- 
találtak a csendőrök golyói és töb- 
ben sebesülten estek össze. A sebe- 
sülteket egy közeli gyógyszertárba 
vitték, hogy első segélyben részesit- 
sék őket. Egyik sebesült mialatt se- 
bét bekötözték meghalt. 

A csendőrség a halálos végü in- 
cidens után szügoru nyomozást in- 
ditott e botrányt előidézők kézre- 
kerütésére és harminc letartóztatást 
eszközölt. 

-. 

é
 

Elfogtak egy 
körözöttbetöréőt 

(Ciuj-Kolozsvár, október 29. A 
Mai Világ tudósitójától.) Ma haj- 
nalban, az egyik rendőrposztnak 
éppen akkor sikerült elfogni egy 
betörőt, mikor az egy Farkas-uccai 
háznak ablaktábláit szedte le. A 
nyakoncsipett betörő rugkapálózva 
akart menekülni és ki is rántotta 
magát a rendőr kezéből, majd fu- 
tásnak eredt, de rövid hajsza után 
sikerült ujra elfogni és a rendőr- 
ségre beszállitani. Az elfogott be- 
törő egy régen körözött, rovott- 
multu egyén, akit különböző tevé- 
kenységéből ismernek a bünkróni- 
kák. Solea Péter el is volt már 
itélve néhányszor. Utóbb is a fog- 
házból szökött meg, ahol egy és fél- 
évi börtönbüntetését ülte le. 
. 

Poincare tovább is fenn 
akarja tartani a Rajnavidék 

megszállását 
(Caen, október 29.) Poincare va- 

sárnap nagy beszédet tartott vá- 
lasztói előtt, amelyben kifejtette, 
hogy Franciaország pénzügyi talpra- 
állitását és frankstabilizációját 
csakis az egység és a bölcsesség 
politikájával lehet biztositani. 
A Rajnavidék kiüritéséről Poin- 

care a következőket mondotta: 
- Minden kivánságot hajlandó 

vagyok meghallgatni, azonban azt 
senki sem kivánhatja, hogy Fran- 
ciaország vaktában feladja zálogait. 
Má. 

Apróhirdetés ó 
szavanként ( 

)esak 2 lej! 

Románia 
lesnagyobb 
koltásboltja a 

Ileácdüs 
hirlapiroda zenemüosztálya. 
Jegyzék ingyen. 
Oradea--Nagyvárad. 



4. OLDAL 

Egyméteres ember- 
. .. .. 

kék között 

Delia J. Ackeley afrikai utazó 

igen érdekes leirását adj
a a törpe 

emberkék életének. 

Amikor a törpék falujához kö- 

zeledtem - irja - elny
ujtott, éles 

füttyöt hallottam. Hosszu keresés 

után felfedeztem a tö
rpét a magas 

fa ágai között. A fütty
 figyelmez- 

tető jel volt. Mire beé
rtem a faluba, 

az egész lakosság 
harmincan 

voltak - felvegyverkezve várt 

reám. A törzsfőnök szé
lesvállu, bo- 

zontos fejü alak, aki inkáb
b hason- 

Etott majomhoz, mint em
berhez - 

kiváncsian nézett reám. 
Félelmet 

egyáltalán nem mutatak. 
Én ciga- 

rettával kináltam meg, elfogadta 

és egy horpadt agyagedényben 

pálma bort adot. Most 
már tudtam, 

hogy semmi bántódásom 
nem lesz. 

Majdnem három hétig tartóz- 

kodtaám a kis emberek köz
öt, akik 

három Nábnál nem voltak maga
s- 

sabbak és megfigyelhettem életü- 

ket. De azt lépten-nyomon észr
e- 

vettem, hogy ők is kilváncsian 

vizsgálgatnak engem. Különösen 

testem fehér szine nem ment
 sehogy 

sem a fejükbe. Ha mosakodtam, 

vagy fürödtem, biztosra 
vehettem, 

hogy titokban figyelnek. 

A kis emberkék gallyakb
ól és fa- 

ágakból összetákolt kunyhóban 

laknak, de csak aludni térne
k a há- 

zikókba, különben egés
z nap a sza- 

badban ténferegnek. Ott 
is esznek. 

Amikor eszükbe jut. Ilyenkor a 

bokrok közé menek, néhány 
boga- 

rat, férget szednek, gyö
keret rán- 

tanak ki a földből és azt 
fogyaszt- 

ják el. Ha a férfiaknak kedve
 kere- 

szésüket, vagy 

kedik és jobb falatokra 
áhitoznak, 

akkor madarakra vadászna
k, vagy 

majmot, vagy őzet ejtenek
 el, pat- 

kányt fognak és azt eszik 
meg. 

A hus, az a kis emberkék csem
e- 

géje. Ha a vadászat 
szerencsével 

járt és sikerült egy nagy 
vadat el- 

ejteni, vagy fogni, akkor 
az egész 

falu küvonul oda, ahol a v
ad fek- 

szik és addig nem is térnek 
vissza, 

mig az állatot egészen el 
mem fo- 

gyasztoták. Felnőttek, gye
rekek a 

pecsenye körül guggolnak,
 nagyo- 

kat harapnak a husából és
 nyersen 

megeszik. Ritkaság, hogy valaki 

kissé megsüsse. 

A törpék ruházkodása egy
szerü. 

Férfiak és nők levelekből 
font kö- 

ténykéket viselnek. Éksze
rük: né- 

hány feltüzött kagyló, vag
y az ele- 

fánt szempilláiból készült disz. A 

férfiak fegyverzete fából készült 

dárda, nyil, amelyeket a varázsló
 

tyukvérrel hint be, ami megv
éd a 

veszedelemtől és a különfél
e beteg- 

ségektől. 

Erdekes, hogy a gyermek, ha 

megszületik, éppen olyan nagy, 

mint más gyenmek. Néhány évig 

vagybbodik, akkor azután 
a vállak 

kezdenek szélesedni. A py
gmeusok 

valamennyien erősen kifejl
ett tör- 

2süek. Szinük váltakozó. Van k
özöt- 

tük sárgásbarna, de sokan
 egészen 

feketék. A férfiak vidámak,
 ügye- 

sek, jóindulatuak, fürgék, kitünő 

hallásuk van. 

A három hét alatt, amelyet
 kö- 

zöttük töltöttem, a falut csak eg
yet- 

len esemény izgatta fel. Másko
r za- 

vartalanul, egyhangua
n morzsolják 

napjaikat, ténfergéssel töltik 
idejü- 

ket, az egyetlen változatosság, 

hogy a szomszédos törzs egyik-
má- 

sik tagja meglátogatja őke
t, vag 

pedig ők indulnak el látogatóba. 

Ilyenkor magukra rakják összes 

MAI VILÁG 

ott tárgyalták az esemény
t. Hadi- 

tanácsot tartottak. Alig be
széltek. 

Fejük mozgatása, válluk rándit
ása 

homlokuk redőbe vonása, 
egy-egy 

artikulátlan felkiáltás jelezte tet- 

nem tetszésüket. 

Nagy dologról volt szó: a közel
- 

ben hatalmas elefánt tünt fel. Ezt 

kell valamiként elejteni. 

A haditanács megállapodott. 

Nagy vermeket ásnak, hogy a
z ele- 

fánt abba belezuhanjon. Mérgezett 

hegyü nyillakat készitettek.
 Boto- 

kat törtek. Csupa izgalom vol
t az 

egész törzs. 

Azután elindultak. Hajszolták, 

keritették az elefántot. Néhány 

nap mulva siker koronázta a v
adá- 

szatot. Az elefánt belezuhanm
t a ve- 

rembe és a mérgezett nyilak meg- 

ölték. 

Tomboló, kitörő öröm lett urrá 

az egész törzsön. Megrohanták az 

elefántot, arcukat odaszonitották 

az állat testéhez, azután összefo- 

gództak és hangos kiabálással, ék-
 

telen rikoltozással körültáncolták, 

Majd egymás nyakába borultak és 

kettesével, hármasával ugráltak. 

Mikor örömüknek kifejezést ad- 

(Tg.-Mures-Marosvsárhely, 

29. A Mai Világ tud.) A marosme
nti 

munkásság mérsékelt elemei, akik 

az egységes szakszervezetek cso0- 

portjaiból kiváltak, a volt Jókai 

nceában nyitották meg szakszerv
e- 

zeti helyiségeiket. Tegnapelőtt est
e 

az amezterdami irányu szaksz
enve- 

zot titkársága szervezkedő megbe
- 

sSzélésre hivta össze a vas- és fém
- 

munkásokat. Alig kezdtek gyüle- 

kezni a meghivottak, 

egy hatvan munkásból álló 

csoport, jórészt 16-18 éves 

fiatalemberek, behatolt a szer- 

vezeti helyiségbe 

s az értekezlet megtartását 

A legkissebb apróhirdetés 
?5 lej. 

detés 20 lej. - A ? apróhirde 

A ió állásért folyó harcban sze
relje fel- 

mágát Tanuljon meg románul. 
Női- és férii télikabátok! Női- és férfi 

ruhák! Gumiköpenyegek, börkabátok, fin 

ruhák óriás választékban. legjobb és leg- 

olcsóbb bevásárlási forrása, Park Áruház, 

Malom-ucca 6.
 

Olcsón eladó kereszthuros, rövid zon- 

gora és két női bunda. Str. 
Ilie Mácelar 4. 

Belvárosban, egy restauránt (bodega), 

mindenféle engedéllyel, elutazás miatt 

átadó. Cim a kiadóhivatalban
. 

Kerekes étteremben szombaton
, vasár- 

nap disznótor. Háromtogásos 
ebéd negy- 

ven lej, vacsora már husz lejért kap- 

ható. 

Holó-ucca 8. szám alatt levő házaste- 

lek, 4 szola. konyhával sürgősen 
eladó. 

EÉrtekezni: Szénetér 8 szám, 
az üzletben. 

Veszélyben van egy szegény. ö ki- 

lakoltatott 4-5 tagból álló nyug ijas, 

családtentartó megélhetése ann
yira, hogy 

kénytelen segélyért fordulni a nagy- 

lelkü emberekhez. Segélyösszegeket a 

„kilakoltatott nyugdijas" jeligére a Mai 

Világ kiadóhivatala továbbit
ja és nyug- 

tázza. 

Nem különbejáratu szoba, konyha bu- 

torozva kiadó és egy üres szoba. Pata- 

ucca 18. szám. 

„ékszereikető. 
Egyik napon 

lom uralkodott. 

szegyültek egy nag
y tisztáson 

a falun nagy izga- 

A férfiak mind ösz- 
és 

Rádió- és villanyfelszerelések, villany- 

égőök különböző nagyságban. csillárok és 

egyébb elektrótechnikai felszerelések ol- 

cson eladók. Értekezni lehet Str. 

Maria 6. emelet 15 ajtó. 

, 
tak és kissé lecsillapó tak, akkor 

hekiestek az elefántnak és kicsa- 

varták agyarát, letépt
ék szemöldö- 

két és szempilláit, farka v
égéről a 

szőröket, mert ezekből kész
ütük ün- 

nepi diszeiket. Azután követke
zett 

a lakoma. A kis emberk
ék, férfiak, 

nők, gyermekek, szaggatni
, tépni 

kozdették az eletánt husá
t és ettek, 

ettek. Aki elfáradt az evés
ben, kis- 

sé ledült, megpihent, vagy ugr
ált, 

táncolt, azután ismét folytatta, 

ahol elhagyta. Közben magyokat 

huztak az agyagedényekben
 levő 

pálmaborból. Mikor reáju
k estele- 

dett, akkor néhányan a bo
krok kö- 

zött, mások az elefánt testéb
en vé- 

gignyujtóztak és igy aludtak.
 Reg- 

gel alighogy felvirradt, ujra 
neki- 

láttak az evésnek és igy tömték 

magukat ujra estig. 

Öt napig tartott ez a lakoda
lom. 

öt nap alatt teljesen elfogyasztot- 

ák az eletánt husát. Nem maradt 

más a hatalmas állatból, mint a 

csontváza és a bőre. A pálmabor
ból 

rengeteg fogyott el és a kis e
mbe- 

rok szakadásig táncoltak, ugrál- 

tak. 

..................
.... 

szociáldeme- A marosvásárhelyi 

kraták magánlaksértés
ért fel- 

jelentették az „egysége
s 

itjumunkásokat 

okt. gásukkal megakadályozták. A szak 

sSzervezet titkára távozásra
 szóli- 

totta fel őket, de a hivatlan
 vendé- 

gek nem hagyták el a helyiséget
. A 

helyzet már-már kritikussá vált. 

Végül a nyugodtabb belátás győ
ze- 

delmeskedett a csoport az ifju-m
un- 

kás internacionálé indulójának 

hangjai melletit eltávozott. A 
szer- 

vezet titkársága 

magánlaksértésért s a szervez- 

kedés szabadságának megsérté- 

séért a csoport tagjai ellen meg-
 

tették a bünvádi feljelentést. 

Ez az ujabb eset mély izgalmat 

zajon-kásság körében. 

Ebben a rovatban minden szó 
2 lej. Vastagabb betüvel 

tések dija előre 

...l 
. 

Regina 

váltot ki a szociáldemokrata
 mun- 

szedve 4 lej. 
egyszeri hir- 
fizetendő 

Autáskeresők részée 

Eladó egy telek egy szobával, „Bul- 

gária" vendéglővel szemben. Téglás-u. 

ár, október 30. Cluj-Kolozsv 

Mussolini meg van elé. 

gedve eddigi munkásságá. 

val és büszkén kiáltja ellen. 

ségeinek : gyertek! 

(Róma, október 29.) Mussolini a 

Marcia su Roma hatodik évfordu-
 

lóján kiáltványban fordult Olasz- 

ország népéhez és beszámolt a 

fascizmus eddigi müködéséről. A 

diktátor beszámolt a fascista ura- 

lom vivmányairól, 

civilizációsszempontból, mely Olasz- 

országot, szerinte gazdaságilag 
és 

kulturában előre vitte. 

Mussolini különösen a valuta- 

reformot, a fascista-nagytanácsról 

szóló törvényt és az általános 
ta- 

lajjavitást emelte ki és végül ha
n- 

goztatta, hogy büszke az eddig 

végzett munkára. 
A kiáltványt Mussolini ellen- 

akiknek a fascizmus odakiáltja: 

gyertek ! 

Hirdessen a Mai Világ-ban 

Sportember 
Ön? 

Akkor bizonyára 

legjobb klubtársa 
a budapesti 

NEMZETISPORI 
Hétköznap 6 lej, hétfőn 15 lej 

........0000
 

A 
BUDAPESTI 

TOLNAI VILÁGLAPJ4 
minden 
számához egy 

keménykötésü 

teljes regény ingyell 

. 

Gyermektelen házaspár. házmesteri ál- 

lást keres. Cim a kiadóban. 

Kiadó november 1-ére, két elegánsan. 

kényelmesen berendezett szép szoba
. Te- 

lefon 12-42. Cim a kiadóhivatalban.
 

Husz lejért uj nyakkendőt kaphat, 

ha a régit kijavittatja a „Nyakkendő- 

klinikán Linczeg-ucca 9. sz
ám alatt. 

Kiadó két szoba konyhás l
akás nagy 

kerttel november elsejére, fel
tünő olcsó 

áron. Értekezni Monostori-ut 45. szá
m 

Csonka Jánosnál. 
i....:.:::: 

Ügyes lapelárusitókat felvesz 
a kiadó- 

hivatal. Str. Nicolae lorga 21. 

Keresek központban, szép, világos, 

termet, vagy üres tágas szobát
, lehetőleg 

földszinten. Cimeket kérem leadni „Tu- 

rul cipő-üzlet. 

Külföldi tapasztalatokkal rende
lkező, 38 éves. nős 

kalkuláció, bérleszámolás és a
 modern üzemvezetés- 

ben tökéletesen jártas, esztergá
lyos 

és géplakatos üzemben 

müvezetői vagy 

öüzemvezetői állástkere
s 

vagy mint garágemester az
 összes motorok, villany- 

gépek, őzgépek és mindennemü szerszám- és e 

zakmábavágó munkákat 
értő egyén. Megkereséseket

 

a MAI VII A G ki
adóhivatala továbbit. 

Ügyes. agil
 

megbizh
a 

hölgyek 
és urak 
g 

akvizitőrn
é 

magas dijazá
ssal 

felvétetnek. // Je
 

lentkezéstidő i 

A óra k8z0 

Cim a kiadóban
 megtul 

am 

kulturális és 

ségeinek provokálásával fejezte be,
 

hiszi, 
expre 
idégte 
réscu 
- 

domás 
ga fo. 
szereni 

d vezé 

hogy 
okozta 
nimnk, 
melyek 

] 
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MA VILÁG 
5. OLDAL 

Eletveszélyessé tesz x G 4 sok számára az Óvárt a száguldó SZINHÁZ 

Cluj-Kotozsvár, október 30. 

Sogadjunk .. 

- Fogadjunk, Pancser, el sem 
hiszi, ha mondom, hogy a Simplon- 
expressz katasztrófáját a véletlen 
idézte elő és nem a vasut, Theodo- 
réscu Vezérigaggató ur szerint. 
- Egz baj. Eddiy az volt a köztu- a: domás, hogy a vaásut gondallansá- 

90 folytán a vélellen idézte elő a 
szerencséllenségeket, de most, hogy 
a vezérigaggató ur azt hangoztatja, 
hogy a katasztrófát nem a vasut 
okozta eg esetben, azi kellene hin- 
nünk, hogy voltak katasztrófák, 
melyeket nem a véletlen rendezgett. 

ül 

a vasuli szerencsétlenségelk elleni 
biztositásolckal, amelyeket a jegy- 
pénztárnál bélyeg formájában erő- 
szakolnak az utasok jegyére? 
- Ez most is jó üzlet marad. A 

nagy zürzavarban rendesen elvesz- 

dig a bizlositás nem érvényes, 
- Akkor mi értelme van 

ejésznek? 
A közönség számára semmi, a 
koncesszionált biztositóintégel szá- mára pedig sok. 
- Igaz az, Pancser ur, hogy a erencsétlenség akkor történt, mi- 

a külföldi szakértők pohárkö- 
zöntőjükben a C. F. . fejlődésé- fől beszéltek? 

az 

a", Németországban és Francia- Nszágban voltak hatalmas katasz- Irófák és a C. F. R. be akarta bi- solyitani, hogy ami a kalasztrófá- hat illeti, nivóban nem marad a "u9ali országok vasutai mögött. „- Es mi van a C. F. p. vezér- Mdegató igéretével, hogy a jövőben obban fogják ellenőrizni a vasutat? Meglesz, Kataszlrófa utlán megnégil majd az áldozatok zse- eit és ha a vasuli jegyük nem lesz eme, behajtják 

kon. 

Szó 
n , ó 1 a fokozott ellenőrgés? 

e 
gyaloglásnaál 

? 
maradunk.. 

......... 

* 

Hogyan lehet védekezni a vas- Merencsétlenség ellen? 
; ét Cladys-krémmel ápolja a 

gyalog utazik. 
. él maradunk 
.. 
aior Aurelia száj- 
vosa rendelését lök lfai-ucca 2a, d. u. 4-7. Tiszt- és diákoknak 30 százalék zegényeknek ingyen ke- 

t D. 

és fogbeteg- 
le ujból nreg- 

Ron 
, nán, angol, francia, nemet, Néyié stb forditások, levelek, - ali periratok, tudományos, u. Estb, közZgazdasági, irodalmi eik- t. Man 1 asolások, sokszorositások. dl el forditó irodája, Strada 
hu (vol t 

autóbuszok 
SZINHÁZI IRODA HIREI Fejezzék már be a Calea Reg. Ferdinand burkolását 

- Mondja, Pancser ur, mi lesz 

nek a vasuti jegyek, azok nélkül pe- 

- Sőt éppen azért történi az 
egész. Nemrvégiben Csehszlovákiá- 

majd a biüntetés- ] 1 a hátramaradi hozzálartozó- 

val csak ennyiből fog ál- 

„I9en és ezért inkább vasut he- 

(Cluj-Kolozsvár, okt. 29). A ko- lozsvári városi tanács hetekkel eze- lőtt megkezdette a Calea Reg. Fer- dinánd bunkolatának aszfaltozását, de a munkát jóideig szüneteltették, mert a belügyminiszter nem járult hozzá az utburkolási munkálatok engedélyezéséhez. 
A város legnagyobb forgalmu uc- cája aszfaltfőző kályhákkal és fel- 

szakitott kövekikel volt elbarriká- dozva és forgalom lebonyolitása lehetetlenné vált azon a szük sá- von, amit épen hagytak az utbur- 
kolók. 
Időközben a miniszterium meg- engedte, hogy az uccát beburkol- 

kezdődtek, de csigalassusággal foly- nak. A város, ahelyett, hogy 
három munkaszakot állitana 
be, hogy a burkolat minél ha. 
marább, munka szüneteltetés 
nélkül elkészüljön, mindössze 

nem akar elkészülni. 
Közben az nccán a jármüvekkel 

való forgalom lehetetlenség és a 
gyalogjárok is kellemetlenül érzik 
a szurokföző kazánok kellemetlen 
füstjét és főképpen a kereskedők 

azok, kiknek az ügy kellemetlen, mert a közönség legszivesebben el- 
kerüli ezt az utvonalat, ha teheti, 
hogy ne legyen kénytelen a szu- 
roktőzés kellemetlenségét élvezni. 
A Calea Regele Ferdinand burko- 
lása azonban sulyosabb következ- 
ményekkel is járt. Az autóbuszok 
és egyébb jármüvek csak a vasut 
irányában közlekedhetnek és visz- 
szafelé, ha a Főtérre akarnak eljut- 

ni, az Ovár szük sikátorait kény- 
telenek használni. Az autóbusz 
forgalom jelenleg a Malom, Viz és 
Mátyás király nccákon bonyolódik 
le és 

a Viz és Mátyás király uccák 
szük uttestén állandó veszély- 
nek teszik ki a gyalogjárók 

életét. 
A szük óvári uccák keskeny 

gyalogjáróiról a közönség akarva, 
nem akarva leszorul az uttestre, 
ahol meg az egész uttestet elfogla 
ló, gyors iramban száguldó autóbu- ee........ 

ják és a munkálatok megint meg- 

egy munkaszakban dolgoztat. 
lés a burkolat készül, készül, de 

Szeretlek. Őrjási tempóban folyik a szinháznál a munka Valósággal az éjt is nappallá tévő szorgalom- mal dolgozik a szinház, hogy a kö- zönség érdeklődését ébrentartsa. Szombaton volt a Cárevics bemuta- ója s e hét szombati estéjén már ismét operettpremier lesz. A fran- cia operettirás legujabb s legkacag- tatóbb gyöngyét a Szeretlek cimü operettet fogják bemutatni elsőren- dü szereposztásban s az Ihász Ala- 

szok veszélyeztetik a közlekedést. Az Ovárban nincs közlekedési rendőr, amit a város többi részé- ben alaposan miegrendszabályozott soffőrök kihasználnak és a város legszükebb muccáiban hódolnak gyorshajtási szenvedélyüknek. 
Ebből a lehetetlen helyzetből ki- folyólag, a város egyik legforgalma- 

sabb pontja a Főtér, az Unió ucca 
és Mátyás király uccák egymásba k élyessé dár rendezésében 
torkolása szintén életveszélyessé een. vált 

Pola Negri és Clara Bow e héten a Magyar Szinházban. Miután közbe- jött akadályok miatt a Liliom e hétre hirdetett vetitése elmarad, az igazgatóság méltó cseréről akarván gondoskodni, két olyan film bemu- tatását tüzte ki, amelyek bizonyára a legteljesebb megelégedést fogják a közönség körében kiváltani. Hét- 

A közlekedési rendőr idegeinek minden erejéből való megfeszitésére van szükség ezen a ponton, hogy 
el lehessen háritani a szinte 
percenként beállható szeren. 

csétlenséget. 1 
Ezen a ponton ugyanis három főre, keddre és szerdára Pola Neg- helyről torlódnak össze állandóan a főszerepben Egy nagyvilági 

hölgy 
az autók. A Főtérről a Monostori 
utra induló, a Monostori utról a Főtérre érkező és a Calea Regele Ferdinmánd uti forgalmi akadályok 

miatt a Mátyás király uccán kerü- 
lővel a Főtérre érkező 

cimü film kerül vetitésre. A filmet, sajnos, csak ezen a három napon vetitheti a Magyar Szinház- mozgó mert annyira le van foglal- va, hogy ezt a három napot is csak nagy erőfeszitések árán sikerült megkapni. Csütörtökre és péntekre viszont a legnépszerübb amerikai filmszinésznővel, Clara Bowval a 

a vasuttól 
autóbuszoknaik itt van a találkozó- 
juk és ha a közlekedési rendőr 
csak egy percre eltávozik a poszt- 
járól, ami megtörténhetik, mert főszerepben, ennek egyik legbájo- 
végre ő is csak ember. a legbor- sabb és legmulatságosabb vigjáté- zalmasabb szerencsétlenség állhat ka, a Férf icsapda kerül szinre. Az be a három irányból száguldó autó- előadások mindennap fél 4-kor és buszok összefutása folytán. Külö- fél 6-kor kezdődnek A helyek árai nösen a Mátyás király uccából ki- pedig 30, 20 és 10 lej. futó autóbuszok fenyegetnek ka- 
taszírófával, mert mig a Főtérről 
és az Unió ukcából érkező autóbu- 
szok látják egymást, a Mátyás ki 
rály uccából érkező autóbuszok 
nem láthatják a másik két irány- 

HETI MŰSOR 
Cárevics féttő 

Kedd 

Szerda 

(Harmadszor A -bérlet ) 
Cárevics (Negyedszer B bérlet ) 
Cárevics (Ötödször C bérlet ) 

ból érkező jármüveket. Csütörtök.: Pillangókisasszony, (Kelmay z lona, Krisán és Indries ve légjátéká- 
Az állandó életveszélyes helyze- val. A-bérlet.) átóká 

tet egyetlen módon lehet csak Péntek: Maricza Gtófnö: (Tsti előadás 
megszüntetni, ha a város gyorsan hagyon olcsó mozihelyárakkal. Karácso- 

befejezteti a Calea Reg. Ferdinand Evi Ii, Sólyom Győző, Ihász Aladár föl- burkolását. Amit más, civilizált vá- s rosokban megtudnak tenni, hogy udadi él 4kor: Drótostól (Máso- 
ijusági előadás nagyon olcsó hely- 

éjjel-nappali üzemben árakkal Kondor Ibolya föllépésével 

csináltatják 
meg a nagy forgalommal biró uccák adó tanár Tárcza Bertala n burkolatát a kolozsvári városi Szombat fel 9 kor: Szerettek! (Operett- tanács is megkezdhetné. mert kü- ujdonság először Kondor a, Betegh lönben az összes forgalmi szeren- Bébi, Kun Magda, Sólyom Győző, Tom- 

az olasz Borsalino, 
különlegességek ugyszintép 

donságai, 

PAPFP 4 FELSZEGI 
uri divatáruházában megérkeztek 

angol és francia kalap 
a nyugati 

női és férfi keztyükülönlegességek nagy választékban kaphatók 
FŐTÉR 14. (ERICA-CIPŐÁRUHÁZ MELLETT) 

lépéséve remier-bérlet ]telen viselni. g s ; n Vasárnap fél 3-kor Régi nyár (Kondor 
e 

0 Ibolyával Mérsékelt helvárakkal y 
eeéé .0 

Vasárnap fel 6-kor Cárevics (I livel Sólvom Gvyőzövel, Thász ral) 

Vas nnegved 9 szerellek! (13 en) Kolozsvár 
e tlegelegánsabb 
e a. eleki 

A MAGYAR SZINHÁZ MOZIMUSORA: Hétfőn fél 4-kor és fél 6-kor: Egy nagy- világi hölgy. (Szenzációs társadalmi dráma Pola Negrivel a főszerepben,) 

fővárosok térfidivatuj- 

Kötő-u.) 3. Telefon 881. 

Kedden fel 4-kor és fél 6-kor: Egy nagy- világi hölgy. OLVASSA EL 
Szerdán fél 4-kor és fél 6-kor: Egy nagy- 

) / 
világi hölgy. Meleg férfi puloverek 340 lejtől .. ; 

mert 
Térfi és nőimellenyel . 200 lejtől Csütörtökön fél 4-kor és fél 6-kor: Férfi- 

kelleme 
% ellemes ; " Ang01 női puloverek már 450 lejtől csapda. (Végtelenül mulatságos amerikai 

a meglepetést nyujt Női divat kotötőttkabatok 3n lejtől mizjáték Az egész világ legdivatosabb 
] 

Gyermek puloverek máy 180 lejtől filmprimadonnájával: Clara Bowval a 
4] 

Gyermek téli harisnya 28 lejtől pe ben ; Fek . ] Nái sport téli harisuya őő lejtől nte KOT és fél 6-kor: Férficsapda. 
s í S( Női tiszta gyapjuharisnya 185 lejtől ) S Vői tartós cérnaharisnya . 79 lejtől e , a 
E 

S Ezorpadró egjeb minőség 3 lejtől 47 Pa p lan , matrácz, Ppárna 
ö ( 1 Női elegáns gyanjukosztiüm . 40 lejtő .... 

KOTOTTÁRUNAZ s Nyaksálak, keztyük, férfi zoknik as más g legolcsób b. legjobb S3 egyéb itt fel nem sorolt cikk, igen olcsó ár- ban lesz elárusitva Szolid kiszolgálás, ] SCH W A RTZ J AK AB 
, olocsó, szabott árak! C 

alea Victoriei 10. szám. OLVASSAEL 
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A Ferencváros 

enrópai kupa döntőbe
n 

Rendőri beavatkozásr
a 

zációs játékkal verte a 
KMSC-t -- 

NAC nyerte 
.. 

MAI VILÁG 

lelépte a Rapidot a köz
ép- 

volt szükség Budapesten 
A nagyváradi 

A 

Ciluj-Kolozsvár, október 30. 

Budapest 

Ferencváros-Rapid 7:1 (3:0). Kö- 

zépeurópai kupadontő első mérkö
zése. 

A mérközés erős tempóban kezdődik,
 

pár perenyi változatos ját
ék után a Fe- 

rencváros fölénye domborodik ki. A 

sorozatos támadásoknak a 
14 percben 

lett meg eredménye, az ép
pen lövésre 

készülő Takácsot elvágják
, a labda a 

tumultusban Szedlacsekhez k
erül, aki 

-A COFR szen- 

derbyt 

Belföldi sporteredmény
ek 

Universitatea-Haggibbor 3:0 (0:0). kikje egyenesen Blasiuhoz ke
rül, aki 40 

Az egyetemi csapat nem
 váltotta be méterről vissza rugja. A 16-oson álló 

azokat a reményeketb, amit debüjétől 

várni lehetett. Technikai
 felkészültsége 

tulszárnyalta ugyan ellenfelét, csatár- 

sora eredményesebb vol
t mint a Hag- 

gibbor, azonban a védelem 
sokszor 

bizonytalanul muűüködött. A Haggibbor-
 

nál viszont a csatárlánc 
gyenge szerep- 

lése bénitotta meg az egyéb
ként szé- 

pen átgondolt akciók sikeres befejezé- : 

sét különösen a centert j
átszó Wessel 

abszolut indiszponált szereplése aka- 

dályozta meg a Haggibbor c
satárainak 

eredményességét. A mérkö
zés kimene- 

tele a második félidő 26. percéig tel- 

jesen nyilt, mindkét féln
ek több alkal- 

ma adatott a gólszerzésre
, sőt a Hag- 

gibbor jobbszélsőjének egy nagys
zerü 

lenül esik hálóba. A á2. pe
rcben Szöcs 

minden ok nélkül hasba r
ugja a mel- 

lette álló Markot, aki összeesik. Erre 

a biró Szöcsöt kiállitja. 
x 

A mérközést Fővényi bir
ó néha bi- 

zonytalanul, de mindvégig
 pártatlanul 

vezette. 

cFrR-KMSC 3:2 (1:1). A ko
mplettül 

felálló munkáscsapat veresége 
megle- 

petést keltett. Amint előre
 láttuk, a lel- 

kesen játszó vasutasoknak sikerült a 

technikailag erősebb munkáscsapatot 

megadásra kényszeriteni.
 Ezen a mér- 

közésen beigazolás nyert az a régi 

mondás, hogy a nagy krekkek nem 

lövését csak a kapula hár
itja el a gól- elegendők egy mérközés 

megnyerésé- 

tól. 
hez. A munkáscsapat az első félidő 

elején teljesen kezébe tartotta a mér- 

Az egyetemi csapaton erősen érez- közés sorsát. azonban a második fél- 

hotő a tréninghiány, a halfsor még idöben a rutin meg kellett hajoljo
n a 

nem eléggé gyors, a jobb
 hátvéd sok- lelkesedés előtt. 

szor bizonytalanul játszott. A gyöztes Az első gólt a 7. percben a KMSC 

csapat legjobb embere ezut
tal is Giur- éri el Bozsi révén. Amit Taká

csnak a 

giu II. volt lövöképessége rutinja 18. percben a kitutó és földön fekvő 

gyersasala magával ragadta az egész kapus mellett sikerült egyenlitenie. A 

támadó sort 
40. percben a munkáscsapat kapufát 

A játék mintegy 35 percig teljesen lő, a visszapattanó labdát azonban 

egyenlő ellenfelek küzdelmét mutatta
. közvetlen közelről kapu fölé 

rugják. ; 

Ezután az Universitatea főlé
nye dom- A második félidő eleje szép mez

őny- 

borodik ki. A Haggibbor csak szorvá: játékkal kezdődik. A 14. percben Nagy 

nyos lefutásokat vezet, csatárai azon-! Miklós (CFR) nagyszerüű beadása Ju- 

ban a jó helyzeteket tulkombinálják. A h
aszhoz kerül, aki azt védhetetlenül 

félidő utolsó percében Krausz (H
aggib- gólba továbbitja. A munkáscsapat ha-

 

bor) nagyszerű lövését a kaputfa véd
i. talmas erővel küzd a kiegyenlitésért 

A második félidő elején a Haggibbor
 azonban a 35. percben ismét a reak 

több eredménytelen támadást ve
zet. A tivált Takács (CFR) lő gólt. A m

unká- 

26. percben Gobzan (U) félpálváról le-sok temipót erősitenek.
 Egy perc mulva 

fut, centerez, a labda a balszélsőhöz Bozsinak (KMSC) sikerül még szépi- 

jut, ki azt vissza rugja és az üresen 

alló Cobzan gólba küldi. A
 gól teljesen 

letöri a Haggibbor védelmét. A 30. 

percben csak a szerencse m
enti a Hag- 

teni az eredményen. 

A vasutas csapatban Takács 
és Micu 

kapus játéka emelkedett ki, mig
 a mun- 

kásoknál Bozsi, Juhász és néha Krie- 

gibbor kapuját, a első kapufáról a shoffer játéka érdemel emlité
st. A mér- 

gólnak látszó labda uira mezőnybe 

perdül. A 36. percben Giurgiu II. 20 

méteres bombalövése talál utat a há- 

Jóba a meglepett kapus mellett. Egy Krebsz-Szabó Jlenő cégcsapatmér- 

perccel később Neumann kapus gól- közés 8:0 (2:0). 

Nők a sportban 

vezette. 

közést Muresan biró körültekintéssel 

Egeres 

kapus leje fölött elrepülő labda érintet
- gyár 1:1 (1:1. Biró Mann

 K. Morvay-cég (Cluj)-Egeresi Gir 

Nagyvárad 

NAC-Törekvés 3:1 (2:1). 
A Törek- 

vés szombaton is elvesztett két érté- 

kes bajnoki pontot. Ugyan
is ekkor ját- 

szották le a multheti Crisana-Tö
rek- 

vésből elmaradt 11 percet. A félbesza- 

kitásnál 1:1 arányban eldöntetlenül
 ál- 

lott a meccse, a szombati pótmérközé- 

sen Kádárnak sikerült egy g
ólt lönie és 

igy a Crisana a gyöztes. 

Crisana-Macabi 2:1 (1:0). Biró 

Csillag László. 

NAC ifj. Törekvés ifi. 3:2 (2:1). 

Nagyszalonta 

NsSCc-AMTE komb. 6:2 (2:1). Ba
rát- 

ságos. 

Arad 

petés. 

AMTE-ATE 4:3 (3:0). Barátságos. 

Temesvár 

Banatul-Fratelia 1:0 (1:0). 

TMTE-Politechnica 5:0 (3:0). 

Zsombolya 

Kinizsi-zZsSE 2:0 (2:0). 

Nagyszeben 

NSE-Soimii 1:1 (0:1). Biró Kut- 

schenik. 

Brassó 

3:0 (2:0). 

Brasovia-Unirea 

(2:0). 

Ivria -Olimpia 0:0. 

Biró Seliceanu. 

ar 

Férj: Az istenért, mi van veled? 

Feleség: Semmi drágám, csak kés
zülődöm a diszkoszvetés világbajno

kságára. 

AAC-HUL 4:1 (1:1). Nagy megle- 

BMTE-Hargita (Székelyudvarhely) 

(Segesvár) 4:0 

Bukarest 

Brassó Bukarest 2:2 (2:1). Gőllövök 

Abrudan és Barta, Melchinor 
és Dobó. 

azt üres kapuba rugja. Öt 
perccel ké- 

sőbb Takács szépen előkész
itett akció- 

ja eredményez gólt. A kezdés után 

Smiteh (Rapid) Takácsot durv
án meg- 

rugja, mire azt ájultan viszi
k le a pá- 

lyáról. 

A felizgatott közönség a pályára 

tódul, a rendőrsénnek csak a 
leg- 

nagyobb erőfeszitéssel sikerül a 

rendet helyreállitani. 

A 23. percben Szedlacsek lövése jut 

hálóba. ; 

A második félidőben a Ferencváros 

megsemmisitő fölenybe kerül, 
a Rapid- 

nak csak háromizben sikerül 
pillanat- 

nyira megközeliteni ellenfele kapuját. 

A további Ferencváros gólokat a 14. 

percben Kohut, 17. percben Koszta, a 

20.ban Kohut beadásából Takác
s és a 

34. percben egyéni játékkal 
Szedlacsek 

rugták. A Rapid egyetlen gól
ját a 40. 

percben éri el Wessely révén Amsel 

elnézésből. A mérkőzés végén ismét 

a Ferencváros dominál. S
zedlacsek és 

Takács életük legszebb játékát produ
- 

kálták, de a Ferencváros m
inden tagja 

a legteljesebb elismerést érdemli. Az 

olasz Larraro biró az osztrákok több 

durvaságát hagyta megtorl
atlanul. 

Bécs 

logatott 1:1 (0:0). 

Ausztria-Svájc válogatott 2
:0 (2:0). 

Mindkét gólt Tandler rugta
. A másodi- 

kat 11-esből. A játék rendkivü
l durva 

lefolyásu, Juranicsot és 
Fischert sebe- 

sülten viszik le a pályáról. 

. . 
e 

e 
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A vér krizise 
A Select-mozgó sláger

e 

A Select" -mozgó november 1
-n 

mutatja be Brigitte Helm 
leguja 

flmjét, a „Vér krizisé -t. A ta
len 

tumos és a maga nemében páratlal 

Elmcsillag a „Metropolis és 27 

Alraune' szenzációs kre
ációi utal 

olyan alakitást nyuit, amely az at! 

rakció erejével hat. 

Brigitte Helnmi a „Vér krizisé 

ben kétféle női temperamentum! 

inkarnál. Az egyik a nő tipusa, al 

szereti a férjét és meg nem cs
aln? 

a másik pedig a nő, aki beleke!t 

a vér krizisébe, szenzuálissá vil 

az idegei viharzanak és lelkén 

forradalmi erejével szabad
ságot 

ván. Brigitte Helm egyén
iségél 

resztül nagyszerüen megtalálta 

eszközöket, amelyek a női lélek E 

iyen élesen elhatárolt ellen
tétét 

domboritják. Expressziv 19 
bert inkarnál a tökéletes m 

sziesség fegyvereivel. 
pire 

IMellette Jadues Trevor, A s i 
é 

üvési 

német filmszinész harmon1k kal kon( 
tékkal idomul ahhoz elm kétlat 

nagyszerü 

ügyes rendezői talentumát 
A Hilmet mindenkinek látni 

mert Brigitte Helm minde 

tása élmény a nézőnek. 

Felelős szerkesztő 

senss jÓZS 

hoz, amelyet Brigitte H 
de 

néőszemélye figurál. velpola 

munkája icső 

alk! 

ci 

Kiadja a „Mai Világ" lapkiad
óvállalat Nyomatott: Viata" grat. mülnt, - Hönig ét Ledere

r - Cluj, Str. Regina Maria, No.
 36. Ceusurat: 5 
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